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CORRIGE SESSION DE CONTROLE

CORRECTION SCALE
READING COMPREHENSION S marks
1. b 1 mark
2. He gave away his prize money to the rest of the runners after him 1 mark
3. a 1 mark
4. some friends 1 mark
Accept any personal and justified answer 1 mark
LANGUAGE 10 marks
1. leads — up — abuse — practicing — less — which - as 7X05=
3,5 marks
> educated — pointed — being — has revealed — to perform — citizenship — 7X05=
' engagement 3,5 marks
6X0,5=
3. from — at — left — no — playing - challenging 3 marks
WRITING S marks
Adherence to content 2 marks
Language 2 marks
Punctuation and spelling 1 mark
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FRANCAIS

Corrigé

Examen du baccalauréat.
Session controle. Juin 2016.
Section : Sport

I.  ETUDE DE TEXTE

A. Compréhension : 10 points (Tenir compte de la correction linguistique de vos réponses.)

Commentaires des questions

Exemples de réponses possibles

Question 1.
- Pourquoi Noah ressent-il un malaise lors de 1’évocation de sa gloire
d’autrefois ?

Relevez un indice textuel qui le montre. (2 points)

1-Noah ressent un malaise lors de I'évocation de sa gloire d’autrefois parce que, pour
lui, cette victoire reléve d’un passé révolu. Par ailleurs, il estime qu’il n’est plus le
Noah d’antan / que I'on parle beaucoup plus du Noah d’autrefois que du Noah
d’aujourd’hui (le jeune, le champion vs le vétéran)

Les indices qui le montrent sont

-« Pour moi, tout ¢a, c’est fini »,« C’est tres bien tout ¢a, sauf que ... ce n’est plus
moi »

Question 2.
2- Comment Noah qualifie-t-il sa victoire a Rolland Garros ?

Relevez et expliquez un procédé d’écriture qui en rend compte. (3 points)
Il s’agit de répondre, d’abord, a la question d’une maniére construite,
puis de relever le procédé d’écriture et de 1’expliquer.

2-Noah trouve sa victoire a Roland-Garros exceptionnelle et émouvante. Pour
rendre compte de ce caractére exceptionnel et émouvant, I'auteur recourt a divers
procédés d’écriture : (3 points)

-le champ lexical du bonheur : « émouvant, embrassant, pleurant, aime,
bonheur... » traduit 'euphorie du personnage suite a sa victoire tant attendue.




Question 3.
- Pour quelle raison Noah est-il décu quelques jours apres sa victoire ?

Justifiez votre réponse par un indice du texte. (2 points)

Question 4.
- Comment Noah a-t-il pu surmonter cette situation décevante ? (3 points)

-’exclam-ation et la répétition « Papa, je t'aime, je t'aime ! » rendent compte
du sentiment d’amour, de reconnaissance et de gratitude du fils a I'égard du pére.

-la répétition du mot « famille » met en exergue la portée du bonheur qui a
touché aussi bien la famille proche de Noah, que ses amis et ses concitoyens
francais et camerounais.

-I’énumération : « la famille réunie...et ma copine du moment » met I'accent sur
I'ampleur du bonheur qui touche tous ceux qui ont des liens de prées ou de loin
avec Noah.

-I’hyperbole : « ... a cet exploit sportif qui m’a marqué au fer » souligne le fait que
cette victoire reste gravée dansla mémoire de Noah.

3-Quelques jours aprés sa victoire, Noah est décu. Cette déception s’explique par
le fait que le tennisman a pris conscience du caractére illusoire de son réve et a
découvert une autre réalité « un monde totalement bidon » ou régnent

« flatteries, mensonges et coups de brosse a reluire ». (2 points)

4-Noah a pu surmonter cette situation décevante en se construisant «une vraie
belle vie ». En effet, c’est grace au mariage, a la naissance des enfants et a son
implication effrénée dans le travail associatif qu’il a réussi a s’en sortir. (3 points)




Il ESSAI : (10 points)

Sujet

Noah écrit : « laisser le passé derriere soi sans regret est le seul moyen d’avancer ».

Selon vous, pour progresser dans la vie, les jeunes d’aujourd’hui doivent-ils oublier les
réussites et les exploits des générations précédentes ?

Développez un point de vue personnel en vous appuyant sur des arguments et des exemples
précis.

Progression possible :
Introduction

Introduire le théme en parlant de I'importance du souvenir dans la
construction de la vie d'un homme, d’une nation. Reformuler le sujet et
expliquer la tendance des jeunes a vivre l'instant présent pour avancer dans la
vie sans tenir compte des expériences de leurs ainés et des générations qui les
ont précédeés.

Amener la problématique en se demandant si la construction d’une vie peut
faire fi du passé et des réussites accomplies par les générations précédentes.
Développement
Développer l'idée :

-que les jeunes ont beaucoup d’aspirations et de projets a réaliser pour
construire leur avenir et pour réussir dans la vie.

-que pour y parvenir, la plupart d’entre eux prennent comme modele les stars
de leur époque et les imitent, aveuglément, sans tenir compte de leurs
prédécesseurs et de leurs ainés et de ce que ceux-ci ont accompli comme
exploits.

Aboutir a I'idée que |la majorité de ces jeunes qui, se contentant de I'actualité
sans se référer aux performances réalisées par les séniors, échouent dans leur
entreprise, par manque d’expériences et de repéeres dans le passé qui sont
censés leur montrer la voie de la réussite.

Atténuer ces affirmations en parlant de I'existence d’une certaine catégorie de
jeunes réfléchis qui, eux, cherchent des reperes fiables dans leurs souvenirs et
dans le passé, tiennent compte de ce que leurs prédécesseurs ont accompli
comme prouesses pour progresser et avancer dans la vie.

Conclusion
Aboutir a I'idée que pour réaliser des performances et réussir dans la vie, les
jeunes doivent compter sur eux-mémes et avoir des repéres dans la vie. Les
générations précédentes peuvent leur servir de modele, d'ou I'importance de
se référer au passé pour construire l'avenir.

Recommandations générales :
Tenir compte de la clarté de votre production et de vos propos:
-en séparant les paragraphes




-en prévoyant des transitions entre les idées exprimées
-en utilisant les connecteurs logiques adéquats
-en tenant compte de la bonne présentation de la copie.



CORRIGE DU BACCALAUREAT

Session : CONTROLE 2016 - Matiére : SCIENCES PHYSIQUES - Section : SPORT

CHIMIE
L’exercice 1 de Chimie
Corrigé
1) (A) et (B) n’ont pas la méme formule brute donc, ils ne sont pas des isomeres
CH;3-CHz-CH2-OH propan-1-ol primaire
2) CHs —(IZH —CHs3 propan-2-ol secondaire
OH
a- | (B) estun ester
Estérification
b- lente, limitée, athermique
3)
c HC—OH + CH3-CH;-CH2-OH [ H(IJI—O—CHZ—CHQ—CHs + H0O
i Il
O
L’exercice 2 de Chimie
Corrigé
1 Alcool
éthanol
2) (D1) : amine primaire CH3-CH>-NH> Ethanamine (ou éthylamine)
a- | Bleu
3) b- | Basique
o- CH;3-CH2-NH; + H,O [J CH;3-CHz-NH3* + OH
a- | N- méthylméthanamine (ou diméthylamine) secondaire
Dy CHg—ICI—Cl + CHsNH-CH; — HCl+ CHr(lil—ll\I—CHs
O CHs
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CORRIGE DU BACCALAUREAT

Session : CONTROLE 2016 - Matiére : SCIENCES PHYSIQUES - Section : SPORT

PHYSIQUE
L’exercice 1 de Physique
Corrigé
I- X >
1) = ———
>>F=ma=P+R+T
. L d®x d’x  k
projection sur X’x: m-—s- = -kx = — +t —X= 0
dt dt m
a- | Mouvement rectiligne sinusoidal
- | b- | x (t) = Xmsin(wot + o)
D . O=2T—H _10TTrads’ % (0)=Xm = Xun singo alors o= % rad
0
- 1) régime pseudopériodique
a- | E=Ec+ Ep=Ec + Epe + Epp E=Emv +§kx
b- | At=0s,vo=0etx=Xmoalors E = Eo:%kX%m
II- 1, »
2) At=0s,E :Eozaka0 AN : Eo=200.10%7
C_
At=ts,E= ElzékX%m AN: E;=28,125.10*]
d- | E décroit au cours du temps donc ce systeme est non conservatif
- | & Résonnance d’¢élongation
D b | Xm=9em N.=48Hz
L’exercice 2 de Physique
Corrigé
a- | A1 =234 Az =234 Az =230
1) b. Le symbole de X est 2?; Pa Le symbole de X est ZS;U Le symbole de X3 est 239%Th

Page 2 sur 3




CORRIGE DU BACCALAUREAT

Session : CONTROLE 2016 - Matiére : SCIENCES PHYSIQUES - Section : SPORT

234 234 A
o1 Pa —> 9 U + ZY

La loi de conservation du nombre de masse : A =0
La loi de conservation du nombre de charge : Z=91-92 = -1

2) 2 Pa —> 23421U + e (accepter: % Pa —> zggU + °v)
radioactivité 3
b- | Un neutron ( én ) se transforme en un électron (_?e ) et un proton (ip )
3) radioactivité o
a- | Fusion nucléaire réaction provoquée
21H + ?H — ;He + on
4)
b E= Am.c> E= {m(%H)+m( 3H)—m ‘Z‘He)—m((l)n)} 2

A.N: E =16,57 MeV.

La correction a été élaborée par Hedi KHALED
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Sc. Biologiques — Section : Sport — Corrigé Session de controle — BAC 2016

Commentaire

Premiere Partie :
QCM:
Le Q.C.M comporte des items qui couvrent une large partie du programme. Chaque item admet une
ou deux propositions correctes. Il s’agit de relever sur votre copie les réponses correctes. Il est
inutile de recopier les questions et les propositions. Exemple : pour I’item 3, les réponses correctes
sont « a » et « d » ; sur votre copie vous écrivez : 3 : a-d
Eviter de relever une réponse pour laquelle vous avez manifesté une hésitation, car une réponse
fausse annule la note attribuée a 1’item.
1) Deuxieme partie : régulation de la Pa.
I-1- La réponse peut étre présentée sous forme d’un tableau (avant ligature, a la suite de la ligature
Llpuis de L2) .
II- Génétique humaine:
1- Tout autre raisonnement logique est acceptée
2- Chaque réponse doit étre précédée d’une exploitation des données des documents 4 et 5.
3- La réponse peut étre présentée sous forme d’un tableau.

Corrigé

Premiére Partie (8 points)
I- QCM .

Item i 2 3 4 5 6 7 8 ?(fg';";)

Réponse | Db, c b a, d b, d c d d c ’
Pour les items 1, 3 et 4 attribuez 0,25 point pour une seule réponse exacte.
II- Fonction reproductrice chez ’lhomme(4 points) 1point
1) a- A : multiplication, B : accroissement, C : maturation, D : différenciation (0=2_5X4)
b- 1 : spermatogonie, 2 : spermatocyte |, 3 : spermatocyte I, 4 : spermatide, 5 : spz 1 point
c- 1 : 2n chromosomes simples, 2:2n chromosomes dédoublés, 3: n chromosomes 1 point
dédoublés, 4 et 5 n chromosomes simples,
2)
1 point

+lGnRH
Hypophyse

Fsr/ \1.H
+ +

Cellule de Sertoli | | Cellule de Leydig 0.5pt

\ / 0.5pt

ABP Testostérone
—_——

+

- + N
| Cellules germinales |—> Spermatogenese




DEUXIEME PARTIE (12 points)
Régulation de la pression artérielle (6 points)

2) - (il se produit une augmentation de la pression artérielle qui

atteint une valeur voisine de 180 mm Hg.

La ligature L1 provoque une baisse de la pression artérielle dans le sinus carotidien qui
entraine 'augmentation de la pression artérielle de 'organisme.

- A la suite de la ligature L2 il se produit une diminution de la pression artérielle qui
atteint 80 mm Hg.

La ligature L2 provoque une augmentation de la pression artérielle dans le sinus
carotidien qui entraine la diminution de la pression artérielle de 'organisme.

2) - A la suite de la pose de L1, il se produit une chute de la pression artérielle au
niveau des sinus carotidiens, il s’en suit une diminution de la fréquence des PA
parcourant les fibres des nerfs de Héring et des fibres parasympathiques ainsi qu’'une
augmentation de la fréquence des PA parcourant les fibres sympathiques. il en résulte
une augmentation de la fréquence cardiaque et une vasoconstriction des artérioles.

- A la suite de la pose de L2, il se produit une augmentation de la pression artérielle
au niveau des sinus carotidiens, il s’en suit une augmentationde la fréquence des PA
parcourant les fibres des nerfs de Héring et des fibres parasympathiques ainsi qu'une
diminution de la fréquence des PA parcourant les fibres sympathiques. il en résulte une
diminution de la fréquence cardiaque et une vasodilatation des artérioles.

3)

Barorécepteurs Nerfs de Cyon

Hypertension _— aortiques Message nerveux co%ﬂint

plus de signaux
T, Barorécepteurs Nerfs de Héring l

sinusiens ﬁ

Bulbe rachidien
| Vasodilatation |<— Artérioles

artérielle

v
Correction de Message nerveux comportant
Phypertension moins de sighaux
f Nerfs sympathiques Nerfs
Diminutidqn du débit Coeur parasympathiques
cardiaque

Message nerveux comportant
plus de sighaux

Diminution de la
fréquence cardiaque

1,5 point

2 points
(1x2)

2,5
points

V.Aff : 1pt
V.eff : 1pt
St+R :0.5




I- Génétique humaine (6 points)

1) L’alléle responsable de I’'anomalie est récessif autosomal.
Dans ce cas si un enfantatteint est issu d'un parent sain ce dernier doit étre
hétérozygote. C’est le cas des individus II,, III, et IV, atteints et leurs parents sains
sont hétérozygotes.
Hypothése retenue.
L’alléle responsable de I’anomalie est dominant autosomal.
Dans ce cas si un enfant sain est issu d'un parent atteint ce dernier doit étre
hétérozygote. C’est le cas des individus IV, et IVssains et leur parent III, est
hétérozygote.
Hypothése retenue.
L’alléle responsable de I’'anomalie est récessif porté par X.
Dans ce cas une fille atteinte doit avoir un péreatteint. Or, la fille III; est atteinte alors
que son pére II; est sain.
Hypothese rejetée.
L’alléle responsable de I’anomalie est dominant porté par X.
Dans ce cas un garcon atteint qui est issu d’'une meére atteinte, cette derniére doit étre
hétérozygote. c’est le cas du gargonlll2atteint et sa mére Il, hétérozygote. de plus tout
pére atteint doit avoir toutes ses filles atteintes. C’est le cas du pére I; et sa fille I,
et du pere III, et sa fille IV,.
Hypothese retenue.
NB : Accepter tout autre raisonnement logique.
2) - 12 est sain et possede I'alléle A; donc A; est l'alléle normal par conséquent A, est
I'allele responsable de 'anomalie.
- *Silalléle responsable de 'anomalie est récessif autosomal, I'individu I, devrait
étre hétérozygote. Or I'électrophorése montre que l'individu I ne posséde qu’une
seule forme allélique A;.
*Si l'allele responsable de 'anomalie est dominant autosomal I'individu III, devrait
étre hétérozygote. Or I'électrophorése montre que lindividulll, ne posséde
gu’une seule forme allélique A,.

D’ou l'allele de 'anomalie est dominant porté par X.

3) - D’aprés le document 6a, le foetus F1 posséde 22 paires d’autosomes + une paire
de chromosomes sexuels XY. |l est de sexe masculin.
Comme l'alléle de 'anomalie est dominant porté par X la mére III,, saine ne peut avoir
que des garcons sains. d’'ou le foetus F1 est phénotypiquement sain.
- D’aprés le document 6b, le foetus F2 posséde 22 paires d’autosomes + une paire
de chromosomes sexuels XX. Il est de sexe féminin.
Comme l'alléle de 'anomalie est dominant porté par X lepére IIl,, atteint ne peut avoir
que des filles atteintes. D’ou le foetus F2 est phénotypiquement atteint.
4)

I, 1P} F1
XA1 XA1 XA2Y XA1Y

F2
XA1 XA2

2,75
points
(0,75+

0,75+0,5
+0,75)

1,25point
(0,25+
0,5+
0,5)

1 point
(0,5x2)

1point
(0,25x4)




Examen du baccalauréat Session controle
Session de Juin 2016
Section : Sport

Epreuve : Mathématiques

Exercice 1

k un nombre réel.

Uy =1

Soit (u, )la suite définie sur N par : 3
=z u, +k, pourtout n eIN.

n+1

I] Dans cette partie, on prend k = g

3 2 3 2 5 _ 3 2 3 2
Nu=—-uU+-=—xT+—==—=1 ; u,=—u+-=—x1+—=1.
5 5 5 5 5 5 5 5 5

2) Montrons que u, =1, pourtout n €IN. Raisonnons par récurrence :

e Onau,=1, dou l'égalité est vérifice pour n=1.
e Soit neIN, supposons que I'égalité est vraie pour n, c'est-a-dire u, =1.
e Montrons que I'égalité est vraie pour n+1.
Onau,, _3 un+g=§x1+g:1.
5 5 5 5
Dol u,,=1.

Ainsi d’aprés le principe de récurrence, u. =1, pourtout neIN.

II] Dans la suite de I'exercice, on prend k = —g.
1)a) u1:§u0—§=§x1—§:0 , uzzgu 3—3x0—§——§

5' 5 5 5 5
b) Si (u,)est une suite géométrique alors son rapport q va vérifier :

u=qxu, =>0=q et u,=qgxu, :—2:0 ce qui est absurde.

D’ou (u,)n’est pas une suite géométrique.

2) (v,)la suite définie sur IN par v, =2u,+3.

oW
<

3 3) 6 6 6 9 3
5 5 5 5

a) v, =2Un+1+3=2(g Uy~ ¢ +3=—un——+3=—un+—=g(2 u,+3)=

D’ou (vn) est une suite géométrique de raison g et de premier terme v, =2 u,+3=5.



b) v, =(g] XV, :5{%) ; pour tout n elIN.

c) v,=2U +3 & un:%(vn—S)
1
2

Iimun:Iim1 5x 3 -3 :—g;car lim 3 =0.
n—>-+o n—+o 2 5 2 n—>+o| 5§

b) u,-u,., =%vn ; pour tout neIN

La suite (vn) est positive puisque son premier terme et sa raison sont positifs.

D’ou u, —u,,=0; pour tout n€IN. C'est-a-dire u, >u,,, ; pour tout neIN.

Ainsi la suite est décroissante.

C) Onaun=1 5x(§j -3 =§X[§j _§ > _§ ; pour tout neIN.
2 5 2 \5 2 2

4) Sgy=Vy+V,+...+Vg, et Ty =Uy+U, +...+Ug,

Ser1 =2 Tepy = (Vo + Vi +.c 4+ Very ) —2(Ug + U, +... + Ugyy )
=(Vo—2Uqy)+(V;=2U;)+...+(Vgyy =2 Ugyy) 5 OF v, —2u, =3
=3+3+...+3=3x672=2016.

%/—/

672 fois

Exercice 2

En notant boxe BX, karaté K, judo J et natation N, on peut résumer les données comme suit :

_ 4Filles: 1BX, 1K, 2N
10 éleves:
6Garcons :3BX, 2J, 1N
. s : £ , 10! 10x9
1) On choisit au hasard 2 éleves parmi les 10 médaillés. CardQ =C5, = o8- o 45.
A : « Les deux éléves choisis pratiquent la natation ». p(A) = C_§ 3 _1
' pratiq ARPTIT T

) . , ) C!xC!' 2x8 16
B : « Parmi les deux éléves choisis, un seul pratique le judo ». p(B) = —=2—23 = =—.
pratique fe PB)==25" =5 "5

2) Une association choisit au hasard 3 éleves parmi les 10 médaillés.

|
CardQ=C? = ;'07" = 103X9;8 =120.
VA X




a) E :« Les trois champions choisis sont de méme sexe ».
3 3
o(E) = C, +C; _4+20 24 :1_
120 120 120 5

F : « Les trois champions choisis pratiquent la méme activité sportive ». Donc ils

3 3
pratiquent la boxe ou la natation. p(F) = CitCy _4+1_5 _ l
120 120 120 24

G : « au moins un champion parmi les trois choisis pratique le judo ».
p(G):C12><C§+C§><C:3:2><28+1><8:64:_8__
120 120 120 15

b) ENF : « Les trois champions choisis sont de méme sexe et pratiquent la méme activité

sportive ». C'est-a-dire ce sont les 3 gargons qui pratiquent la boxe. p(ENF) = 120"

1 1 1 28 7
EUF)=p(E)+p(F)-pENF) ==+ ————=— ="
PEF) =p(E) +p(F) ~pENF) = £+ oo~ o= =8 =

c) X la variable aléatoire prenant pour valeur le nombre de médaillés en boxe.
X(Q) = {O, 1,2, 3}
(X=0): « Aucun médaillé en boxe parmi les trois champions récompensés ».

_Cy 20 1

X=0)=—"=—=—.
PIX=0)=150=120 "6
(X=1): « Un seul médaillé en boxe parmi les trois champions récompensés ».

_CLxC? 4x15 1

X=1 = =—.
Pl ) 120 120 2

(X=2): « Deux médaillés en boxe parmi les trois champions récompensés ».

CExCL 6x6 3
120 120 10’

p(X=2)=

(X =3): « Les trois champions récompensés sont médaillés en boxe».

S C 4

X=3)= s _ 4 _1
P(X=3)= 150120 " 30

On peut résumer la loi de probabilité de X dans un tableau :

Xi 0 1 2 3
1 1 3 1
P =p(X=x) 5 > 10 30
HX)=0x1+1x1+2x£i+3xj—:1g=12
6 2 10 30 10



Exercice 3

1) Par lecture graphique :

a) f(O):%;f(1):1 . f(1+In2)=2 et f'(1)=1.

b) lim f(x)=0 et lim f(x) = +o.

X—>—00 X—>+00

c) L'ensemble des réels x tels que 1 <f(x)<2 est [0, 1+In2].
e

2)a) f(x)=e™" ; aet B deux réels.

f0)=1 e =1 |p=int-_1 { -
e © e e = ~
f(1) =1 e =1 0—-1=0 @=
f(x)=e*" ; pour tout réel x.
b) f(x)=e*" ; pour tout réel x.
f'(x) =(x—1)'e*"'=¢e*" ; pour tout réel x.
3)a) f'(x)=e*"'>0 ; pour tout réel x. D’'ou f est strictement croissante sur IR.

F est continue et strictement croissante sur IR, d’ou elle réalise une bijection de IR sur
f(IR) =10, +oo.

b)Ona f(0) =+ ()20 : fl)=1 < F(1)=1 : f(1+In2) =2 < F(2) =1+In2.

e e

c) La courbe C' de ' :

Cl

D | =

o
b o
w

2

C‘-U‘J_

3
2
1
1
=
J
//“: .
1
1




4)a) On note A I'aire de la partie du plan limitée par la courbe C, la tangente A et la droite
d’équation x =0.

1

! T ax-t 1 1.2
A= (f)-x)dx=] (e —x)dx{e -5 }0:1_5_525_5'

b) On note A’ l'aire de la partie du plan limitée par la courbe C’ et les droites d’équations
x=1ety=0.

On peut remarquer, par raison de symétrie par rapport a A, que A+ A’ est 'aire du triangle
limité par A et les droites d’équationsx =1 et y =0. L’aire de ce triangle est la moitié de 'aire

. - , . L1
du carré, donc l'aire du triangle est égale a > u.a.

On a A+A’:1<:>A’:1—A
2 2
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